



**НАЦИОНАЛНО СДРУЖЕНИЕ НА
БЪЛГАРСКИТЕ ЛОЗАРИ**

Адрес: гр. София, бул. „Витоша“ № 4, ет. 1
email: lozari.bg@abv.bg | office@lozari.bg
www.lozari.bg

**До Министерство на земеделието
На вниманието на г-н Иван Иванов – министър на
земеделието**

Уважаеми г-н Иванов,

Моля да ни уведомите писмено какви мерки е предвидило за 2022 година Министерство на земеделието за решаване на многото проблеми в сектор лозарство. Считаме, че с оглед на проведените между бранша и представители на министерството срещи през последната година, следва да сте информиран какво очакваме от Вас. Предварително Ви молим, да не ни отговаряте формално как мислите за сектора и колко неща са свършени, а да ни запознаете с конкретни мерки и срокове за изпълнението им. Молим Ви и да правите разлика между инвестиционна програма за реструктуриране и конверсия на лозя и крещящата нужда от оборотни средства. Над 95 % от лозарските стопанства въобще нямат възможност да участват по програма за инвестиции, тъй като средствата по същата са крайно недостатъчни за целите, които са поставени в Националната програма за развитие на лозарството. Но основният проблем си остават оборотните средства, които в условията на инфлация, пандемия и не равнопоставено положение спрямо колегите ни от Европа, не достигат и ни изправят пред фалит. Ние сме единственият сектор в България, който не получава национални доплащания, тъй като това е договорила България още през 2015 година, за разлика от много други държави, които си запазиха националните доплащания с намаляващо подпомагане от по 5 % на годишна база. Към днешна дата получаваме субсидия единствено по линия на ОСП в размер на 27 лв./дка. Колкото за декар пасище, при положение, че разходите ни за декар вече са над 1 000 лв., а приходите 500-600 лв. По този показател сме на последно място в Европа, не само в Европейския съюз. За разлика от други сектори, ние не получаваме подпомагане нито за торове, нито за препарати за растителна защита. Абсолютно нищо. След писмата ни до Вас с молба за финансова помощ през 2022 г. в размер на 30 милиона лева за винените лозя и 2,5 милиона лева за десертните, се проведе работна среща, от която резултатът е, че въпросните средства не фигурират в проекта за държавен бюджет, който предстои да бъде приет в близките дни. А гръмките изявления по време на коалиционните преговори между четирите сега управляващи партии, в които наши представители активно участваха, че ще има промяна и всички ръководители на агенции ще бъдат избирани публично, прозрачно и с конкурс, потънаха в нищото и ги забравихте.

С оглед на гореизложеното, очакваме от Вас до 23.02.2022 г. да ни информирате за действията, които смятате да предприемете спешно по отношение на лозарския бранш. Надяваме се да имате или получите вярната информация за ситуацията, за да не изпаднете в изненадана позиция след една седмица.

В случай, че до посочената дата не получим удовлетворяващ ни отговор, то Ви уведомяваме, че на 25.02.2022 г., от 08.30 часа, започваме общонационален протест в цялата страна, който ще премине в безсрочен общ такъв пред Министерството на земеделието.

С УВАЖЕНИЕ,

ПЕТЬО БОШНАКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА УС

